

# 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(俄语版)在俄罗斯主流媒体播出

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(俄语版)启播仪式在俄罗斯喀山举行。包括俄政界、媒体界、教育界等知名人士在内的300余人出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、《俄罗斯报》网站、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。



10月22日,装载首批进馆展品的卡车在仪式上驶过欢迎水门。当日,第七届中国国际进口博览会首批展品进馆仪式在国家会展中心(上海)举行。来自食品展区、医疗器械及医药保健展区和汽车展区的五家展商的展品首批进馆,第七届进博会展区搭建布置工作全面展开,布展工作有序推进。

## 我国交通强国建设试点单位获专利1800余项

据新华社南京10月22日电 今年是《交通强国建设纲要》印发实施第5年。5年来,我国交通强国建设试点单位已获专利1800余项,形成标准规范、技术指南、指导手册、技术要求等800余项。这是记者从22日在南京举行的加快建设交通强国大会上了解到的消息。

# 中国引领推动“大金砖合作”行稳致远

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平10月22日至24日赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。多国人士在接受新华社记者采访时表示,中国是金砖合作一以贯之的推动者、建设者,习近平主席在此次会晤中的重要讲话和主张必将引领“大金砖合作”,进一步推动全球南方国家团结自强,为共建美好世界汇聚更多共识和前进力量。

## “中国是金砖国家合作机制的主要支柱和巨大动力”

2013年以来,习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤并发表重要讲话,引领金砖国家合作不断走向深入。从推动成立新开发银行,到首倡“金砖+”合作模式,从阐述金砖国家“四大伙伴关系”,到推动建设新工业革命伙伴关系,金砖成长之路烙下深深的中国印记。 “我们无法想象没有中国的金砖国家会是什么样,中国是金砖国家合作机制的主要支柱和巨大动力。”埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德说,他非常期待习近平主席在此次会晤中提出共同维护国际公平正义的主张和方案,“人们相信中国代表着发展中国家和新兴市场国家真实可信的声音”。

和东南亚研究中心教授巴利·拉姆·迪帕克说,“新开发银行是金砖合作机制下的重要平台,提供大量发展资金。金砖合作在粮食安全、工业发展、绿色能源和基础设施等领域也取得成功。金砖国家合作已经扩展到各个领域,中国在其中发挥至关重要的作用。”

## “‘大金砖合作’影响力、号召力和公信力不断扩大”

“让金砖的朋友圈越来越大,伙伴网越来越广”“引入新鲜血液,将为金砖合作带来新活力,也将提升金砖国家代表性和影响力”“我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,让更多国家加入到金砖大家庭”…… 在习近平主席亲自推动下,金砖机制实现历史性扩员,成为当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。当前,30多个国家叩响金砖大门,充分彰显金砖合作机制生命力、感召力。中方愿同各方一道努力,推动“大金砖合作”行稳致远。

印度金砖国家研究所副研究员阿洛克·库马尔·帕塔克说,中国在推动金砖扩员过程中作出突出贡献。越来越多国家积极参与或希望参与金砖国家合作,充分说明金砖国家坚持开放包容、合作共赢的理念深入人心。“扩员后的金砖国家更具代表性,更具发展潜力,也能更加有力推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。”

## “推动国际秩序朝着更加公平公正的方向发展”

作为“全球南方”第一方阵,金砖国家始终同全球南方国家同呼吸、共命运,“大金砖合作”引领推动全球南方国家团结自强,持续为促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出积极贡献,为应对世界百年变局提供“金砖答案”。

# 全国空气和地表水环境质量总体持续改善 京津冀平均优良天数比例同比上升4.1个百分点

新华社北京10月22日电 生态环境部新闻发言人裴晓菲22日介绍,今年前三季度,我国环境空气质量和地表水环境质量总体持续改善。在生态环境部当天举行的新闻发布会上,裴晓菲介绍,前三季度,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为85.8%,同比上升1.6个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.1%,同比下降0.7个百分点。全国PM<sub>2.5</sub>平均浓度为27微克/立方米,同比下降3.6%;PM<sub>10</sub>平均浓度为47微克/立方米,同比下降7.8%。

# 深学细悟笃行党的二十届三中全会精神

## 事业单位法人电子证书应用:从“纸上办”到“掌上办”

本报记者 赵耀程

从我市被确定为全省事业单位法人电子证书试点,到实现本级256家事业单位电子证书申领“全覆盖”,再到建立电子证书资源库,实现26个场景的应用,仅仅8个月的时间,我市便凭借电子证书“亮证用证”的创新举措,让政务服务插上翅膀,飞入寻常百姓家。这场关于“放管服”改革的数字化革命,重新定义着我市事业单位办事的“新常态”。

### 事业单位有了“电子身份证”

“你好,这里是沧州市委编办办事科……” “明天下午3点召开工作调度会,请大家今天完成各项会前准备工作。”

此起彼伏的电话铃、不停运转的打印机、噼里啪啦的键盘声,是市委编办工作的日常。

去年7月的一天,正当市委编办人员各自忙碌着手里的工作时,接到了一个好消息:我市被确定为全省事业单位法人电子证书应用试点3个设区市之一,在市本级和河间市、孟村回族自治县、运河区3个县级试点同步推进。

“相比传统纸质证书,电子证书更高效,能够真正实现政务服务便捷化提供基础支撑。”市委编办办事科科长杨英杰原本以为这一利好改革会带动事业单位登记进入“快车道”,然而,现实中的进展却并不顺利。

“喂,您好,请问是某某单位吗?按照上级要求,各事业单位需要领取事业单位法人电子证书,请您安排专人到市委编办办事科领取。”“这证书有什么用?不是有纸质的吗?”“我们没有接到上级通知要弄电子证书,可以不用领吗?”“我们已经使用纸质证件办理业务习惯了,不想使用电子证书。”……这是市委编办工作人员初次与各事业单位沟通时的一幕。作



市委编办人员帮助事业单位申领法人电子证书成功。

为新生事物,多家单位因业务量小、类型单一,对开通电子证书不理解、不支持,推广工作遇到了瓶颈。

推动改革试点的落地,最重要的是让用证单位接受和用好电子证书。如何让人们打破传统思维,理解和支持事业单位法人电子证书的应用和推广? “我们集思广益,采取了多种方法,首先编制了《事业单位法人电子证书操作手册》及流程图,让大家知晓什么是电子证书,随后工作人员录制了微视频,通过视频电话等方式一对一全程指导事业单位申领。”市委编办工作人员武婷婷说。

功夫不负有心人,经过两个月的奋战,市本级及三个试点登记了654家事业单位,全部完成了电子证书的申领工作,实现了电子证书申领的“全覆盖”。

策、找经验,运用党建方法、集中党员智慧,推动业务难题解决。

在中央或者省里开发端口?利用编办网站系统进行搜索?还是另辟捷径采用不求人的办法?市委编办工作人员说:“我们通过召开‘诸葛亮’会汇总大家想法及招数,经过数十次的复盘研讨,不断探索,碰撞出一个既方便快捷又不花钱不求人的‘笨’方法!——将市本级事业单位电子证书归集起来,建立电子证书资源库,同时联合沧州市公共资源交易中心等部门,研究制定数据互用方案,逐步打通电子证书相关应用场景。”

### “纸上办”到“掌上办”

“事业单位需要什么,市委编办数据库里就能提供什么。”

为了真正了解到事业单位法人的实际需求,市委编办杨英杰、武婷婷等人逐个单位走访沟通,逐个问题攻关,主动“走出去”,历时14天征求了26家用证单位的14条建议,积极研究技术解决方案。

“以后只需要‘掌上亮证’就能办理需供法人证书的相关业务,方便快捷又安全,也不用担心遗失证书了!”市气象局工作人员李女士在领取了事业单位的法人电子证书后表示。

今年7月,在市委编办、市公共资源交易中心通力合作下,市气象局工作人员在市公共资源交易中心,使用事业单位法人电子证书顺利完成了招投标业务,成为全省较早使用电子证书场景化应用的事业单位,为全省推广提供了“沧州样板”。

已实现在公章刻制、机动车办理、不动产登记、社会保险办理、医疗保险办理、税务登记、住房公积金办理、银行业务办理等26个场景的应用,做到了跨行业、跨部门、跨区域互联网互通互认互用,打通了用证单位自建系统与电子证照管理平台的“信息壁垒”。

### “信息壁垒”被打通

“我们在与公共资源交易中心负责人座谈时,了解到该单位正在争取省级政务服务试点,而这一项工作与事业单位法人电子证书改革存在交集。”市委编办工作人员说,找到这一突破口,他们从对方利益诉求出发,提出共同做成事业单位法人电子证书“第一笔”业务。这一提议得到公共资源交易中心支持,很快在双方

通力合作下,市气象局工作人员使用事业单位法人电子证书顺利完成了招投标业务,电子证书应用真正从“线上”走到“线下”。

“市委编办作为发证机关,在做好发证工作的同时,考虑更多的是如何让事业单位用好用证。为此,我们‘走出去’了解各个单位的实际诉求,梳理出本级事业单位法人证书的应用场景清单。”市委编办工作人员说。

市委编办针对应用情况和业务场景进行了多次专题调研,先后与审批局、司法局、医保局等多家相关部门沟通电子证书应用场景,详细了解应用场景需求,充分为事业单位法人电子证书应用夯实基础。

从“纸上办”到“掌上办”,推进事业单位法人电子证书应用是深化“互联网+政务服务”,加快推进数字赋能,建设智慧城市的重要举措。今年以来,市委编办在机关发起“我为编办献一策”活动,坚持党建引领,充分发挥机关党组织和党员先锋模范作用,机关党委组织全体党员以支部为单位广泛召开“诸葛亮会”,集思广益、协力配合。从深入剖析堵点、难点问题,到分析研究上级政策精神,再到分头搜集外地经验做法,市委编办不断优化政务服务,提升行政效能,为事业单位提供更加优质的服务,全力助推优化营商环境。

# 以高质量机关党建推动“高效办成一件事”——市委市直机关工委与沧州日报合办